

<http://www.geojournals.cn/georev/ch/index.aspx>

闭 幕 词

王 鸿 祯

各位代表、各位同志：

地质科学、地质工作向何处去学术讨论会暨中国地质学会第六次会员代表大会已经圆满地完成了预定的任务，现在就要闭幕了。

由于与会同志的共同努力，在只有三天半的会期内，既开了代表大会，又开了“地质科学工作向何处去”这样一个受到普遍关注的重要的学术讨论会。大会开得团结、活跃、认真、紧凑，开得很成功。为此，我们要向出席本次大会的全体同志表示感谢和敬意！

在这次大会期间，代表们听取并讨论了第33届理事会的工作报告，并对学会今后的工作，提出了很好的建议。

代表们认真讨论，修改通过了我会新的章程，选举产生了我会新的领导机构——第34届理事会。第34届理事会已经召开了第一次会议，选举产生了新的理事长、副理事长和常务理事。聘请了科学技术顾问，聘任了秘书长和副秘书长。根据理事会的决定，授予了程裕淇等12位老地质学家以名誉理事称号。大会还原则通过了致中国地质学会全体会员的一封信。

“地质科学、地质工作向何处去”的讨论会，通过大会发言、小组座谈，就地质科学的前沿发展的趋势，基础研究—应用研究—开发研究三者之间的关系进行了讨论；对于地质工作当前的形势和面临的问题，以及如何改革，采取哪些途径进行了热烈的讨论和探索。使与会者受到了启发，开阔了思路，取得了很好的效果。

大会的章程和第33届理事会工作报告在定稿以后，将要在地质学会的有关刊物中正式刊出。代表大会期间，对学会工作提出的很多意见，交由下届理事会认真地研究贯彻执行。大会致全体会员的一封信，同样地定稿以后，在刊物上或报纸上刊出，尽量地扩大宣传，扩大影响。

关于地质科学、地质工作向何处去的讨论，这次大会仅仅是一个开端，并且是一个良好的开端。由于这个问题非常重要，涉及的面很广，看起来还需要继续进行讨论。是否可以考虑在学术的刊物上进一步进行讨论，在必要的时候，再来组织一次会议进行研究。

同志们：我们现在正处在改革的关键时刻，由于多种原因，使地质工作面临着暂时困难的局面。但我们相信，随着国民经济的发展，改革的深入，对地质科学、地质工作提出了更多的任务，更高的要求。当前的困难是暂时的，随着改革的深入与国家财力的增强，地质工作必将迎来蓬勃发展的新阶段。

让我们团结起来，坚定信心，为振兴我们的地质事业，为振兴中华共同努力。

现在我宣布大会胜利闭幕。

祝同志们身体健康，旅途平安，工作顺利！在今后的工作中做出更大的贡献！